
高三数学小题训练增强版（4） 

班级_________姓名____________得分_________日期______自我评价______ 

一、单项选择题: 

1.设集合𝐴 = {𝑥 ∣ −5 ⩽ 𝑥 ⩽ 2}, 𝐵 = {𝑥||𝑥 + 3 ∣< 3},则𝐴 ∪ 𝐵 = (        ) 

A.[−5,0)   B.(−6,2]   C.(−6,0)    D.[−5,2) 
2.若复数𝑧满足(2 − i)𝑧 = i2022,则𝑧‾的虚部为(        ) 

A.
1

5
i   B.

1

5
   C.

2

3
i    D.

2

3
  

3.新闻出版业不断推进供给侧结构性改革,深人推动优化升级和融合发展,持续提高优质出版产品供

给,实现了行业的良性发展.下面是 2017 年至 2021 年我国新闻出版业和数字出版业营收情况,则下

列说法错误的是(        ) 

A.2017 年至 2021 年我国新闻出版业和数字出版业营收均逐年增加 

B.2021 年我国数字出版业营收超过 2017 年我国数字出版业营收的 2 倍 

C.2021 年我国新闻出版业营收超过 2017 年我国新闻出版业营收的 3 倍 

D.2021 年我国数字出版业营收占新闻出版业营收的比例未超过三分之一 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.将 5名北京冬奥会志愿者分配到花样滑冰、短道速滑、冰球和冰壶 4个项目进行培训,每名志愿者

只分配到 1 个项目,每个项目至少分配 1 名志愿者,则不同的分配方案共有(        ) 

A.60 种  B.120 种  C.240 种  D.480 种 

5.已知𝑓(𝑥)的导函数为𝑓′(𝑥),且满足𝑓(𝑥) = 2𝑓′(e) + ln𝑥,则𝑓′(e) =  (        ) 

A.−e   B.−e−1   C.e−1   D.1 

6.已知sin (
𝜋

3
− 𝛼) =

1

3
,则cos (

5𝜋

6
− 𝛼) = (        ) 

A.
1

3
   B.−

1

3
    

C.
2√2

3
   D.−

√2

3
 

7.《周髀算经》是我国古代的天文学和数学著作.其中有一个问 

题大意为:一年有二十四个节气,每个节气晷长损益相同(即太阳 

照射物体影子的长度增加和减少的大小相同).二十四个节气及 

晷长变化如图所示,若冬至晷长一丈三尺五寸,夏至晷长一尺五 

寸(注:一丈等于十尺,一尺等于十寸),则夏至后的那个节气(小暑) 

晷长为(        ) 

A.五寸   B.二尺五寸   C.三尺五寸   D.四尺五寸 

8.设随机变量𝑋 ∼ 𝐻(10,𝑀, 1000)(2 ⩽ 𝑀 ⩽ 992且𝑀 ∈ 𝐍∗), 𝐻(2; 10,𝑀,1000)最大时,𝐸(𝑋) = (        ) 

A.1.98   B.1.99   C.2.00   D.2.01 



二、多项选择题： 

9.已知𝛼, 𝛽是两个不重合的平面,𝑙,𝑚是两条不同的直线,则下列说法不正确的是(              ) 

A.若𝑙//𝑚, 𝑙//𝛽,则𝑚//𝛽    B.若𝛼//𝛽,𝑚 ⊂ 𝛼, 𝑙 ⊂ 𝛽,则𝑚//𝑙 

C.若𝑚 ⊥ 𝛼, 𝑙 ⊥ 𝑚,则𝑙//𝛼    D.若𝑚//𝛼,𝑚 ⊂ 𝛽, 𝛼⋂𝛽 = 𝑙,则𝑚//𝑙 

10.在△ 𝐴𝐵𝐶中,内角𝐴,𝐵, 𝐶所对的边分别为𝑎, 𝑏, 𝑐,则下列说法正确的是(               ) 

A.𝑐 = 𝑎cos𝐵 + 𝑏cos𝐴    B.若𝑎cos𝐴 = 𝑏cos𝐵,则△ 𝐴𝐵𝐶为等腰或直角三角形 

C.若𝑎2tan𝐵 = 𝑏2tan𝐴,则𝑎 = 𝑏    D.若𝑎3 + 𝑏3 = 𝑐3,则△ 𝐴𝐵𝐶为锐角三角形 

11.关于𝑓(𝑥) = 4sin𝑥 ⋅ cos (𝑥 +
𝜋

6
) + 1,下列说法正确的是(               ) 

A.𝑓(𝑥)的最小正周期为𝜋    B.𝑥 =
𝜋

6
是𝑓(𝑥)图象的一条对称    

C.若𝑥 ∈ [0,
𝜋

2
],则𝑓(𝑥)的值域为[−1, √3]   

D.𝑓(𝑥)的图象可由𝑔(𝑥) = 2cos2𝑥的图象向右平移
𝜋

6
个单位得到 

 

12.关于函数𝑓(𝑥) = ln 
1−𝑥

1+𝑥
,下列选项中正确的有(              ) 

A.𝑓(𝑥)的定义域为(−∞,−1) ∪ (1,+∞)    B.𝑓(𝑥)为奇函数      

C.𝑓(𝑥)在定义域上是增函数    D. 𝑓(𝑥)与𝑦 = ln(1 − 𝑥) − ln (1 + 𝑥)是同一个函数 

 

13.直线𝑙经过抛物线𝑦2 = 4𝑥的焦点𝐹，且与抛物线相交于𝐴, 𝐵两点,连接点𝐴和坐标原点𝑂的直线交

抛物线准线于点𝐷，则(                 ) 

A.𝐹坐标为(2,0)     B.|𝐴𝐵|最小值为 4       

C.𝐷𝐵一定平行于𝑥轴     D.△ 𝐴𝑂𝐵可能为直角三角形   

 

14.已知𝑓(𝑥)和𝑔(𝑥)都是定义在𝐑上的函数，则(               ) 

A.若𝑓(𝑥 + 1) + 𝑓(1 − 𝑥) = 0，则𝑓(𝑥)的图象关于点(1,0)中心对称 

B.函数𝑦 = 𝑓(𝑥 − 1)与𝑦 = 𝑓(1 − 𝑥)的图象关于直线𝑥 = 0对称 

C.若𝑓(𝑥)是不恒为零的偶函数，且对任意实数𝑥都有𝑥𝑓(𝑥 + 1) = (𝑥 + 1)𝑓(𝑥)，则𝑓 (𝑓 (
5

2
)) = 0 

D.若方程𝑥 − 𝑓[𝑔(𝑥)] = 0有实数解，则𝑔[𝑓(𝑥)]不可能是𝑥2 + 𝑥 +
1

5
 

 

三、填空题: 

15.设向量𝒂, 𝒃的夹角的余弦值为
1

3
,且|𝒂| = 1, |𝒃| = 3,则(2𝒂 + 𝒃) ⋅ 𝒃 =__________. 

16.已知𝐹1, 𝐹2是椭圆
𝑥2

4
+ 𝑦2 = 1的两个焦点,点𝑃在椭圆上,𝑃𝐹2 ⊥ 𝑥轴,则△ 𝑃𝐹1𝐹2的面积为_________. 

 

17. 已知圆𝐶: 𝑥2 + 𝑦2 = 𝑟2上恰有 2个点到直线3𝑥 − 4𝑦 − 25 = 0距离为 2，当𝑟为正整数时，写出一

个可能的𝑟的值为__________. 

 

18.已知𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 𝑥,过点(1, 𝑡)可作曲线𝑦 = 𝑓(𝑥)的三条切线，则𝑡的范围是__________. 

 

19.如图,边长为 1 的正三角形𝐴𝐵𝐶的边𝐴𝐶落在直线𝑙上,𝐴𝐶中点与定点𝑂重合,顶点𝐵与定点𝑃重合.将

正三角形𝐴𝐵𝐶沿直线𝑙按顺时针方向滚动,即先以顶点𝐶为旋转中心按顺时针方向旋转,当顶点𝐵落

在𝑙上,再以顶点𝐵为旋转中心按顺时针方向旋转,如 

此继续.则当△ 𝐴𝐵𝐶滚动到△ 𝐴1𝐵1𝐶1时,顶点𝐵运动 

轨迹的长度为__________;在滚动过程中,𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ ⋅ 𝑂𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗的 

取值范围为__________. 

 

20.已知双曲线𝐶: 𝑥2 − 𝑦2 = 1，过点𝐵(0,2)的动直线与𝐶交于两点𝑃, 𝑄，若曲线𝐶上存在某定点𝐴使

得𝑘𝑃𝐴 + 𝑘𝑄𝐴为定值𝜆，则𝜆2的值为__________. 


